

**НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІЦІЯ УКРАЇНИ**  
**ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ У ВОЛИНСЬКІЙ ОБЛАСТІ**  
**СЛІДЧЕ УПРАВЛІННЯ**  
вул. Винниченка, 11, м. Луцьк, 43005, тел. (0332) 24-81-92

---

**ПОСТАНОВА**  
**про закриття кримінального провадження**

місто Луцьк

«05» жовтня 2021 року

Слідчий слідчого відділу ГУНП у Волинській області капітан поліції Шишолік Дмитро Віталійовича, розглянувши матеріали кримінального провадження, внесеного до Єдиного реєстру досудових розслідувань за №12021030600000127 від 11 червня 2021 року, за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 320 КК України, -

**ВСТАНОВИВ:**

У провадженні СУ ГУНП у Волинській області перебувають матеріали кримінального провадження, внесеного до Єдиного реєстру досудових розслідувань за №12021030600000127, внесене до Єдиного реєстру досудових розслідувань 11.06.2021, за ознаками вчинення кримінального правопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 320 КК України.

В ході проведення досудового розслідування встановлено, що 10.06.2021 поза межами населених пунктів с. Брани та с. Журавники Луцького району, було виявлено земельні ділянки двома масивами, орієнтовною загальною площею 262,447 гектари із посівом рослин виду маку снотворного, без відповідних документів, який здійснило ТОВ «Український мак», чим допустили порушенням встановлених правил посіву.

Зокрема, досудовим розслідуванням у даному кримінальному провадженні встановлено, що вказані земельні ділянки у вигляді двох масивів перебувають у користуванні ТОВ «Український мак» (ЄДРПОУ 40036514). Так, згідно витягу з Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань встановлено, що місцезнаходження вказаної юридичної особи за адресою: Україна, 18002, Черкаська обл., місто Черкаси, вул. Небесної Сотні, будинок 105, офіс 315, кінцевим бенефіціарним власником є Демидов Віктор Федорович, житель с. Дубіївка, вул. Тимошенка, 53, Черкаського району Черкаської області.

В ході досудового розслідування встановлено, що на земельних ділянках загальною площею 262,447 гектари, які розташовані в адміністративних межах Горохівської територіальної громади та Мар'янівської селищної ОТГ Луцького району Волинської області, виявлено посів рослин зовні схожих на мак снотворний, який вирощується в порушення встановлених правил обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів.

Вказаний земельний масив (поле) 16.07.2021 оглянуто та зафіксовано факт посіву та вирощування рослин зовні схожих на рослини виду снотворний мак. Будь-які документи на посів та вирощування вказаних рослин представниками надані не були.

З ОРИГІНАЛОМ

10.06.2021 в ході проведеного огляду вказаного вище масиву, який складається із 123 земельних ділянок було задокументовано посів рослин ззовні схожих на рослини снотворного маку та в ході проведеного огляду було відібрано 36 зразків рослин для проведення судової експертизи матеріалів, речовин та виробів за експертною спеціальністю 8.6 «Дослідження наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів».

Так, згідно висновку експерта від 26.07.2021 №СЕ-19/103-21/5967-НЗПРАП за результатами судової експертизи матеріалів, речовин та виробів за експертною спеціальністю 8.6 «Дослідження наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та прекурсорів» встановлено, що представлені на експертизу зразки рослин відносяться до рослин виду мак снотворний.

В подальшому 27.07.2021 було винесено постанову про визнання урожаю рослин виду мак снотворний, що знаходиться на земельних ділянках загальною площею 262,447 гектари, які розташовані в адміністративних межах Горохівської територіальної громади та Мар'янівської селищної ОТГ Луцького району Волинської області поза межами населених пунктів села Брани та села Журавники Луцького району, та які перебувають у користуванні на підставі договору суборенди у Товариства з обмеженою відповідальністю «Український мак» в якості речових доказів по кримінальному провадженню №1202103060000127 від 27.05.2021, за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.320 КК України.

Допитаний в якості свідка Демидов Віктор Федорович (директор ТОВ «Український мак») повідомив, що ТОВ «Український МАК» в травні - червні 2021 року було здійснено посів рослин маку снотворного на земельних ділянках площею 262 га, на території Горохівської ОТГ та Мар'янівської ОТГ Луцького району. Дані земельні ділянки перебувають у його користуванні згідно договору суборенди № 24//11 від 24.11.2020, укладеного з ТОВ «Агросвіт- Волинь», строк дії якого до 10.10.2021. ТОВ «Український мак» отримало ліцензію на право провадження господарської діяльності з правом вирощування рослин маку снотворного. В даній ліцензії було вказано місце провадження діяльності Лукатівська сільська рада Золотоніського району Черкаської області. Проте товариством було повідомлено Державну службу України з лікарських засобів та контролю за наркотиками щодо створення нових місць провадження діяльності, де вказали одну з адрес Мар'янівська ОТГ Луцького району Волинської області. При виготовленні даної ліцензії ТОВ було отримано Дозвіл Національної поліції, так як згідно постанови Кабінету Міністрів України № 282 від 06.04.2016 ліцензійна служба не приймала документів для отримання ліцензії без дозволу Національної поліції. Щодо оформлення Дозволу Національної поліції на Волинській області щодо провадження діяльності з обігу наркотичних засобів Демидов В.Ф. повідомив наступне, що ст. 1 Законом України від 19.05.2011 № 3392-VII «Про перелік документів дозвільного характеру в сфері господарської діяльності» визначає, що необхідність отримання такого документу дозвільного характеру виникає виключно після внесення такого Дозволу до Переліку документів дозвільного характеру, так як в переліку такого Дозволу немає, тому його заборонено вимагати.

Тому свідок Демидов В.Ф. повідомив, що постанова Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 № 469, якою передбачено отримання дозвільного документу, який вищевказаним Законом не передбачений та застосування цієї постанови є неправомірним, тому вимагати його державні органи не мають права.

На даний час Державна Регуляторна служба України вирішує питання щодо виключення Дозволу НП з переліку документів, які необхідні для отримання ліцензії (п.6 та підп. 4 Постанови 282). На даний час охорону посівів маку здійснює ПП «Юридичне агенство Щит-2». Із поліцією охорони ми договір не уклали, так як Державна Регуляторна служба України та Державна служба України з лікарських засобів та контролю за наркотиками у відповідь на запит повідомили про правомірність укладення договору з будь-яким суб'єктом охоронної діяльності, а не виключно з поліцією охорони. Крім цього, наявний лист з Державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками, де вказано, що ліцензіат заключає договір із суб'єктом охоронної діяльності, який відповідає ст. 1 Закону України «Про охоронну діяльність» і це не є порушенням Ліцензійних умов. Також Демидов В.Ф. повідомив, що згідно п.14 Постанови Кабінету Міністрів України № 282 від 06.04.2016 вказано, що ліцензіат провадить господарську діяльність з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів виключно в межах місць провадження господарської діяльності, які зазначені у відомостях про них та відомості про які внесено до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, а на даний час не розроблено програмне забезпечення щодо ведення реєстру щодо місць провадження діяльності та даний розділ реєстру не ведеться. Також в ході допиту Демидов В.Ф. повідомив, що на території Волинської області ще зареєстровано ТОВ «Український мак - Волинь», засновниками якого є Демидов В.Ф. та Шелепін Євген Євстафійович, проте ліцензію на право провадження господарської діяльності з правом вирощування рослин маку снотворного дане ТОВ не має і не отримувало і діяльністю з вирощування маку не займалося та не займається. В ході допиту Демидов В.Ф. до матеріалів кримінального провадження долучив копії наступних документів: запит від 25.05.2021 в Державну Регуляторну службу України на 1 арк. та їх відповідь на 6 арк.; запит від 09.06.2020 в Державну Регуляторну службу України на 2 арк. Заява в Антимонопольний комітет на 5 арк. та додатки на 7 арк.; відповідь з Державної Регуляторної служби України Іа № 1/0620 на 2 арк. Запит від 16.04.2021 в Державну Регуляторну службу України на 1 арк. їх відповідь на 3 арк.; запит в Державну службу України з лікарських засобів та контролю наркотиками від 14.04.2021 на 1 арк., та їх відповідь на 3 арк.

15.07.2021 отримано ухвалу про тимчасовий доступ до речей і документів, які перебувають у володінні ТОВ «Український мак», а саме копій: ліцензії для перевезення, зберігання, культивування, знищення нарковмісних рослин, видана в 2021 році, копія статуту юридичної особи ТОВ «Український мак» (ЄДРПОУ 40036514), наказ про призначення керівника даного ТОВ, копії договорів оренди та суборенди на земельні ділянки, де здійснено посів рослин маку, копії документів, що підтверджують право власності на об'єкти чи приміщення, призначені для провадження діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, або договору оренди об'єкта чи приміщення; план-схема об'єкта чи приміщення з обов'язковим зазначенням безпосередніх місць провадження діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів; копії договору про охорону об'єкта чи приміщення та документів, що підтверджують обладнання приміщення засобами охоронної та пожежної сигналізації; витяг з наказу про допуск до роботи з наркотичними засобами, психотропними речовинами і прекурсорами осіб (із зазначенням прізвища, імені, по батькові, року народження, місця проживання і посади) та

особи (осіб), відповідальної за їх зберігання і використання; документів, що підтверджують право власності на земельну ділянку або постійного користування чи оренди земельної ділянки; документів, що підтверджують факт придбання в суб'єктів насінництва та розсадництва, внесених до Державного реєстру виробників насіння і садивного матеріалу, насіння для культивування рослин, включених до переліку; витягу з карти-схеми земельної ділянки із зазначенням площі посіву, відстані до населених пунктів, лісових угідь, залізниці та автомобільних доріг місцевого значення; договору про охорону місць культивування, зберігання і знищення рослин, їх поживних залишків та додатку, в якому зазначається інформація про розташування сил і засобів підрозділів охорони щодо здійснення посіву рослин виду мак снотворний в 2021 році на території Мар'янівської ОТГ та Горохівської ОТГ Луцького району.

Однак в межах строку ухвали про тимчасовий доступ вказані документи ТОВ «Український мак» надано не було та ТОВ подано апеляційну скаргу до Волинського апеляційного суду щодо оскарження вказаного рішення суду.

09.09.2021 ухвалою Волинського апеляційного суду скасовано ухвалу Луцького міськрайонного суду про тимчасовий доступ до речей і документів, які перебувають у володінні ТОВ «Український мак».

04.08.2021 до Луцького міськрайонного суду Волинської області подано клопотання про арешт майна, а саме на урожай рослин виду мак снотворний, що знаходиться на земельних ділянках загальною площею 262,447 гектари, які розташовані в адміністративних межах Горохівської територіальної громади та Мар'янівської селищної ОТГ Луцького району Волинської області поза межами населених пунктів села Брани та села Журавники Луцького району.

16.08.2021 ухвалою слідчого судді Луцького міськрайонного суду Волинської області Камінської К.А. відмовлено в задоволенні клопотання щодо арешту урожаю рослин виду мак снотворний. За результатами оскарження, 09.09.2021 ухвалою Волинського апеляційного суду відмовлено в накладенні арешту на урожай рослин виду мак снотворний, оскільки він вже був зібраний ТОВ «Український мак» з дотримання відповідних вимог та реалізований.

В період часу з 16 год. 53 хв. 04.09.2021 по 12 год. 50 хв. 07.09.2021 на підставі ухвали Луцького міськрайонного суду Волинської області було проведено огляд 123 земельних ділянок, загальною площею 262,447 га, які перебувають у користуванні на підставі договору суборенди у Товариства з обмеженою відповідальністю «Український мак», код ЄРДПОУ 40036514, в ході якого зафіксовано збір об'ємів продукції снотворного маку (врожаю) з усієї посівної площі. Під час даного огляду ТОВ «Український мак» було дотримано вимоги передбачені п.39 постанови КМУ від 3 червня 2009 р. № 589 «Про затвердження Порядку провадження діяльності, пов'язаної з обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, та контролю за їх обігом», а саме під час збирання врожаю маку знищення їх поживних залишків здійснювалось шляхом подрібнення і розкидання, після чого проводилось дискування поля з наступним переорюванням. Комбайни, що використовувались для збирання врожаю рослин маку, бути обладнані пристроями для подрібнення поживних залишків. Механізми комбайнів після збирання врожаю маку в той же день очищувались від відходів, поживні залишки щодня приорювались. До того ж знищення поживних залишків здійснювалось ТОВ «Український мак» у присутності комісії, директора ТОВ «Український мак», керівника Горохівського

відділення поліції та представника УБН у Волинській області. За результатами знищення поживних залишків складались акти у трьох примірниках.

Згідно повідомлення державної служби України з лікарських засобів та контролю за наркотиками (далі Держлікслужба) при здійсненні діяльності з культивування рослин, включених до таблиці І переліку, ліцензіат заключає договір із суб'єктом охоронної діяльності, який відповідає статті 1 Закону України «Про охоронну діяльність», і це не є порушенням Ліцензійних умов.

В ході досудового розслідування було встановлено, що ТОВ «Український мак» уклала договір охорони із ПП «Юридичне агентство офіцерів запасу «Щит-2», для охорони рослин виду мак снотворний, що знаходиться на земельних ділянках загальною площею 262,447 гектари, які розташовані в адміністративних межах Горохівської територіальної громади та Мар'янівської селищної ОТГ Луцького району Волинської області поза межами населених пунктів села Брани та села Журавники Луцького району.

Також досудовим розслідування встановлено, що під час охорони ПП «Юридичне агентство офіцерів запасу «Щит-2» рослин виду мак снотворний не було допущено фактів незаконного проникнення на земельну ділянку, таємного викрадення та збуту вказаних рослин.

Крім того, відповідно ст. 12 КК України кримінальне правопорушення передбачене ч. 1 ст. 320 КК України відноситься до категорії злочинів середньої тяжкості, а тому проведення негласних слідчих (розшукових) дій у даному провадженні не можливо та як вказані дії проводяться виключно у кримінальному провадженні щодо тяжких або особливо тяжких злочинів.

Відповідальність за злочин, передбачений ч. 1 ст. 320 КК, настає лише тому разі, коли порушення зазначених правил було істотним, тобто створювало реальну небезпеку для здоров'я людей або виходу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів з-під контролю. Малозначне порушення цих правил відповідно до ч. 2 ст. 11 КК злочином не визнається.

Таким чином, в ході досудового розслідування не встановлено фактів порушення встановлених правил посіву, вирощування, зберігання, обліку, відпуску перевезення, пересилання чи використання снотворного маку.

Статтю 91 КПК України визначено обставини, які підлягають доказуванню у кримінальному провадженні серед яких, зокрема, є подія кримінального правопорушення (час, місце, спосіб та інші обставин) вчинення кримінального правопорушення та винуватість обвинуваченого у вчиненні кримінального правопорушення, форма вини, мотив і мета вчиненні кримінального правопорушення.

Доказування полягає у збиранні, перевірці та оцінці доказів з меток встановлення обставин, що мають значення для кримінального провадження.

Відповідно до статті 84 КПК України доказами в кримінальному провадженні є фактичні дані, отримані у передбаченому цим Кодексом порядку, на підставі яких слідчий, прокурор, слідчий суддя і суд встановлюють наявність чи відсутність фактів та обставин, що мають значення для кримінального провадження та підлягають доказуванню. Процесуальними джерелами доказів є показання, речові докази, документи, висновки експертів.

В ході проведення досудового розслідування у даному кримінальному провадженні з метою повного всебічного та об'єктивного його розслідування проведено всі необхідні та можливі слідчі дії спрямовані на збирання доказів про

обставини незаконного посіву або вирощування снотворного маку.

Статтею 93 КПК України визначено, що сторона захисту, потерпілий, представник юридичної особи, щодо якої здійснюється провадження, здійснює збирання доказів шляхом витребування та отримання від органів державної влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій службових та фізичних осіб речей, копій документів, відомостей, висновків експертів, висновків ревізій, актів перевірок; ініціювання проведення слідчих (розшукових) дій, негласних слідчих (розшукових) дій та інших процесуальних дій, а також шляхом здійснення інших дій, які здатні забезпечити подання суду належних і допустимих доказів.

Статтею 94 КПК України визначено, що слідчий, прокурор, слідчий суддя, суд за своїм внутрішнім переконанням, яке ґрунтується на всебічному повному й неупередженому дослідженні всіх обставин кримінального провадження, керуючись законом, оцінюють кожний доказ з точки зору належності, допустимості, достовірності, а сукупність зібраних доказів - з точки зору достатності та взаємозв'язку для прийняття відповідного процесуального рішення. Жоден доказ не має наперед встановленої сили.

Відповідно до ч. 4 ст. 17 КПК України слідує, що усі сумніви щодо доведеності вини особи тлумачаться на користь такої особи.

Крім цього проведеними слідчими та процесуальними діями у даному кримінальному провадженні повідомлення про підозру нікому не вручалось.

Згідно ч.4 даної статті про закриття кримінального провадження слідчий, прокурор приймає постанову, яку може бути оскаржено у порядку, встановленому цим кодексом.

З огляду на вищевикладене та керуючись ч.2 ст.11 КК України, п.1 ст.110, п.2 ч.1 ст.284, КПК України, -

#### **ПОСТАНОВИВ:**

1. Кримінальне провадження, внесене до Єдиного реєстру досудових розслідувань за №12021030600000127 від 11 червня 2021 року за ознаками злочину, передбаченого ч. 1 ст. 310 КК України - закрити у зв'язку з відсутністю складу кримінального правопорушення;
2. Відомості про прийняте рішення внести до Єдиного реєстру досудових розслідувань;
3. Копію постанови направити заінтересованим особам та прокурору;
4. Вказана постанова може бути оскаржена відповідно до ст.ст. 303, 304 КПК України слідчому судді, прокуророві протягом десяти днів з дня отримання її копії.

**Слідчий слідчого управління  
ГУНП у Волинській області  
капітан поліції**

Слiдчий управління ГУ Національної  
полiцiї у Волинській області  
З ОРИГІНАЛОМ ЗГІДНО

**Д.В. Шишолік**